

Madrid 4 de Octubre de 1854.

Muy Sr. nuestro: todos los periodicos han referido que en virtud de resolución del Consejo de ministros el general inglés Bristow debe salir inmediatamente de España; pero como ninguno indica las causas de esta providencia vamos a hacerlo nosotros, si quiera no sea mas que porque esta cuestion puede tener mas o menos graves consecuencias. He aqui los hechos.

En 1848 el gabinete Harvaer, creyó al general Bristow (entonces coronel) mas o menos ligado a la politica de Mister Bulwer en España y decretó su expulsion de nuestro territorio. Interrumpidas entonces nuestras relaciones con Inglaterra. Mister Bristow hizo gestiones para que el gobierno Español le indemnizara al menos del valor de los efectos que perdió al ser estranado del reino. El gobierno español consintió en abonar la indemnización que se le pedia, y que quedó reducida a la suma de 10.000 rs. siempre que Mister Bristow se aviniera a no volver a España sin licencia de nuestro gobierno; y Mister Bristow consintiendo en lo que se le exigia, escribió una carta en que manifestaba su resolución de no pisar el territorio Español sino cuando fuera con el consentimiento y concurrencia de las autoridades competentes. El triunfo de las ideas progresistas y el advenimiento al poder de los hombres por cuya amistad habia merecido las iras del partido moderado hizo creer a Mister Bristow que ya podia volver sin peligro a España. Presentó su pasaporte al ministro Español en Londres y este no tuvo inconveniente en firmarlo. Embarcose luego en Londres y obtuvo igualmente el pase del Consul general español. Con estos requisitos creyó Mister Bristow que habia cumplido la promesa que formuló en su carta y se trasladó a España con el objeto segun se nos ha dicho de reclamar ciertas cantidades que se le adeudan desde 1823 en que trató de levantar fuerzas con que sostener el entonces moribundo sistema constitucional. Que pasos ha dado aqui el antiguo amigo de Mister Bulwer y que motivo ha tenido el Sr. ministro de Estado para creer peligrosa su permanencia en Madrid, lo ignoramos completamente. El Sr. Pacheco dirigió no hace muchos dias al ministro inglés en Madrid una comunicacion en que le participaba, que, con arreglo a la carta referida Mister Bristow se habia comprometido voluntariamente a no volver a la Peninsula sin licencia del gobierno Español y que creyendo este conveniente la salida de Madrid de Mister Bristow se dirigia a Lord Howden para que hiciera entender a su compatriota, sin necesidad de medidas coercitivas, que debia abandonar la España. Lord Howden antes de contestar al Sr. Pacheco pidió a su secretaria los antecedentes de este asunto y se halló en efecto la copia de la carta tantas veces citada; pero estudiando su contenido respondió Lord Howden a nuestro ministro de Estado, que, en su concepto, Mister Bristow habia cumplido sus compromisos segun lo que solo estaba obligado antes de volver a España a tomar la venia de las autoridades competentes, y competentes creia para el caso al ministro y consul Español en Londres que habian autorizado la vuelta del general Bristow a la Peninsula. El Sr. Pacheco llevó este asunto al Consejo de ministros y en consecuencia de la resolución del mismo el Sr. Pacheco dirigió una nueva comunicacion a Lord Howden insistiendo, ya autorizado por la opinion del Consejo en que Mister Bristow debia salir de la Peninsula pues expulsado de ella directamente por el gobierno de S. M., el gobierno de S. M. era el unico, que con arreglo al compromiso del general, estaba autorizado para permitirle la vuelta a España. Lord Howden, en este caso dirigió un ultimo escrito al Sr. Pacheco participandole que, no teniendo fuerza material para resistir las ordenes del gobierno Español, ni queriendo abandonar a su compatriota, ni tomar por si una resolución que entorpeciera la buena armonia que debe reinar entre las dos naciones iba a someter este asunto a su gobierno y nada haria hasta recibir las convenientes instrucciones. Con efecto hace tres dias que un correo de gabinete ha llevado a Londres todos los antecedentes de este negocio, sin que sepan todavia si el gobierno Español estará dispuesto a hacerse obedecer inmediatamente lo que es Mister Bristow dice que no abandonará a España sino cuando a ello se le obligue por la fuerza.

Hace días que se trabaja activamente en todos los ministerios en los proyectos de ley que deben presentarse a la asamblea constituyente y uno de los ministros en particular redacta el proyecto de la nueva constitución; pero nada puede asegurarse sobre lo que será esta pues hasta que se conozca el éxito de las elecciones no se dará al código la última mano y luego tendrá que ser discutido en consejos de ministros. El resultado de las elecciones influirá, no es dudoso, en el espíritu mas o menos monárquico de la nueva constitución.

El Clamor Público inserta hoy una carta de Tarbes en que se anuncia la resolución de Maria Cristina de no separarse de la frontera francesa y de introducir la anarquía en el país por medio de alborotadores pagados que concurren a todas las reuniones públicas y procuran estrabiar los animos. Los que tales crímenes suponiendo la buena fe de este periódico llevarán a cabo la excelente idea de persuadir al pueblo que los que quieren lanzarle en el desorden son agentes de los que él considera como enemigos. La idea repetimos, es feliz y ya va produciendo sus frutos, porque nosotros hemos a hombres de sano corazón aunque mal educados que al primero que diga Viva la república, lo dejaría muerto con su bayoneta; pero esto no obstante no creemos que haya ningún peligro, cuando nos dirigimos a personas tan ilustradas como él. en decir con referencia a Maria Cristina es completamente infundado. S. M. no solo vive sino que desea vivir en el mayor aislamiento, y para no dar alimento a la maledicencia piensa no pasar por Bayona cuando se retire de Bagneres haciéndose sus hijas que se encuentran en el primer punto salgan a reunirse al camino.

La carta de la Reina Cristina publicada por los periódicos de Madrid ha sido traducida del francés al español cuya redacción pertenece al Sr. D. Antonio María Rubio, fue enviado desde Bagneres a una persona de esta corte con encargo de comunicarlo a todos los periódicos. Las copias necesarias estaban preparadas y habiendo llegado esta circunstancia a noticia de la Reina Isabel envió un recado a la persona que las tenía para que las diese curso. Parece que hay algunas variantes entre el texto español y su versión al francés.

Tam bien se ha hablado hoy con referencia a un periódico de la mañana de que había aparecido una partida carlista en la provincia de Burgos, capitaneada por el Estudiante de Villatur. Lo primero puede ser cierto, porque según nos escribe una persona de toda confianza en aquella ciudad la mañana del motin contra los comerciantes en trigo se presentaron en un pueblo inmediato cuatro o seis hombres que se apoderaron de dos caballos; pero lo último es imposible supuesto que el estudiante de Villatur hace tiempo que reside en Burdeos, físicamente impedido de entregarse a sus antiguas correrías.

La recaudación del mes de agosto último, ahora que es conocida por los estados que acaba de publicar la dirección general de contabilidad ha sido bien desgraciada. Se había presupuestado para dicho mes una recaudación de 107.675,444 rs 32 ms y se recaudaron únicamente 90.967.165 rs 4 ms o sean 16.708,279 rs 28 ms menos que lo presupuestado. Comparada la recaudación de agosto de 1853 con la de 1854, en este año han ingresado 38.004,781 rs 23 ms menos que en igual mes del año anterior. Las contribuciones cuya menor recaudación han producido este gran déficit son la de inmuebles que ha ofrecido 14 millones menos, la del subsidio industrial perjudicado en cerca de cinco millones; la de consumos que ha dado solo tres millones próximamente cuando se creía que produciría 11 millones lo menos; los derechos de puertas que apenas ha producido la mitad del presupuestado; los derechos de arancel que de 12 millones solo han rendido 8 y los correos terrestres y marítimos que como los derechos de puertas no han dado la mitad de lo que se esperaba.

Tenemos noticias de Nueva York que alcanzan al 12 de Setiembre y nada nos dicen de la Isla de Cuba. En las inmediaciones de aquella Ciudad ocurrieron el 5 graves desórdenes con motivo aniversario del primer congreso que se reunió en Filadelfia en 1774. Estos sucesos dieron por resultado muerte de varias personas y la completa destrucción de un templo católico. Las noticias de Mexico dadas por el mismo conducto no ofrecen gran interés. La guerra civil continuaba sin ningún hecho digno

El Voto nacional de hoy dice que los carlistas aseguran que la esposa del conde de Montemolin ha venido a pa-
sarse a España: el rumor es cierto y la historia, tal como ellos la cuentan, la siguiente: - A fines de Agosto, dicen, lle-
gó a los baños de Eborrio una dama extranjera acompañada de un médico y varios criados: venia embarazada. Du-
rante la estancia de la dama y su comitiva en los baños nada ocurrió de notable; pero una noche fueron llamados
a la estancia de la noble extranjera el alcalde, el cura, el escribano y dos o tres personas conocidas por sus opiniones
carlistas en la inmediata poblacion de Eborrio. La dama estaba de parto y verificado este e introducidos los ci-
riados en la alcoba de la recién parida, esta les declaró que era la infanta de Nápoles condesa de Montemolin y
que suplicaba al escribano que diera testimonio en forma de que su hijo primogenito habia nacido en territorio
español, al cura y a los demás que firmaran el testimonio del escribano, y a todos que guardaran el mas profun-
do secreto sobre aquel suceso hasta que ella estuviere en seguridad en tierra extranjera. Concedido cuanto la con-
desa solicitaba, cinco dias despues la esposa de Montemolin traspasó libremente la frontera. Tal es el cuento:
cursado es añadir que a nuestros ojos no es mas que un verdadero cuento.

Cuatro reales decretos contiene la Gaceta de hoy, dos referentes a la cesacion del Sr Madoz en el gobierno
civil de Barcelona y otros dos referentes al relevo del gobernador civil de Valencia Sr Galilea. En el concernien-
te al Sr Madoz hay de notable que S. M. despues de acceder a sus deseos relevandole del gobierno civil de Bar-
celona, le ordena continuar en su puesto hasta la llegada de su sucesor el Sr. Franquet hoy gobernador de Valen-
cia quien se previene que siga desempeñando su actual destino hasta que otra cosa se disponga lo que quiere
decir que por ahora cada cual continuara en su puesto. La separacion del Sr. Galilea del gobierno civil de Va-
lencia ha sido acordada en consejo de Ministros por cuanto este funcionario no habia cumplido las ordenes
del gobierno de apoderarse del marques de Albaida, cuya prision habia sido decretada por el juez competente. Al
Sr Galilea sustituye en Valencia el Sr Calvo de Guaiti, jefe politico cesante. La Gaceta de hoy inserta una real
orden admitiendo la renuncia hecha por el Sr Madoz de la gran cruz de Isabel la Católica.

Segun los partes recibidos en el gobierno civil ayer hasta las doce de la noche, habian ingresado en el hos-
pital de colericos de S. Gerónimo cuatro nuevos atacados, habiendo fallecido otros cuatro y dándose de alta a uno.
Se ve pues que Madrid sigue gozando de buena salud.

El correo de Paris correspondiente al 28 no nos trae noticia de ningun hecho importante en Crimea,
punto en que con razon fijan en el dia la vista cuantos siguen el curso de la guerra de Oriente. Se puede
dar por completamente desmentida la noticia de haber venido a las manos las fuerzas combinadas y los rusos
y sido derrotados estos. El Moniteur de Paris dice con el epigrafe de ultimas noticias de Crimea que las fuer-
zas aliadas debian dirigirse el 20 a Alma y el 25 caer sobre Katcha, donde se esperaba hallar alguna resisten-
cia por encontrarse alli 3000 rusos. Es, pues, indudable que hasta el 20 ningun hecho de armas habia ocurri-
do por mas que un periodico ingles del 30 hable de una victoria obtenida el dia 19. Segun un despacho de
Berlín, el Principe de Werthschiewff, habia anunciado al Imperador de Rusia que sus tropas estaban ya concentra-
das en una posicion ventajosa y que esperaban con impaciencia el momento de medir sus armas con las del ene-
migo.

Bastantes desprovistos de interes vienen hoy los periodicos y las cartas de Provincias donde las elecciones
y la epidemia son casi exclusivamente lo que ocupa a todo el mundo. Las noticias de la marcha de esta ultima
son cada dia mas satisfactorias, pues en muchos puntos ha desaparecido totalmente el mal y en los demás pare-
ce acercarse a su terminio a excepcion de algunas pocas poblaciones en que todavia ejerce sus estragos. A este terminio
no pertenece Sever de la frontera donde, por ejemplo el dia 28 pararon de 40 las victimas; si bien el descenso era
tan rapido que el 29 hubo 23 defunciones menos - Parece notarse alguna mas animacion respecto a
obras publicas: la Diputacion provincial de Valencia ha invitado al Sr. Campo a continuar los importantes tra-
bajos de aquel puerto y segun los diarios de Barcelona el dia 19 recorrió ya una locomotora el primer tra-
yecto del ferro-carril del centro - La Correspondencia de las Baleares, que tambien hemos recibido hoy, alcanza al
29, y lo unico importante que en ella hallamos, es que la salud publica mejora mucho en aquellas islas.

Por despacho telegrafico recibido de Paris se ha sabido hoy en Madrid la inportantissima noticia de que las fuerzas anglo-francesas se habian apoderado de Sebastopol y de parte de la Escuadra que se hallaba en el puerto.

El Infante D. Enrique se ha acogido a la embajada inglesa de la que ha reclamado un pasaporte para trasladarse al extranjero S. A. a lo que se dice ha equivocado partir para Valencia o las Islas Baleares en atencion a padecerse en aquellos puntos el Colera. Lord Howden ha puesto en conocimiento del gobierno de S. M. este suceso y el gabinete que solo ha aspirado, al destinar al Infante a las Baleares a que no se abuse de su nombre y su posicion, ha accedido gustoso a que S. A. pase al extranjero.

El general Gurrea va a salir inmediatamente para Aragon. Con su marcha quedan desmentidos los rumores de crisis ministerial. Por ahora es un hecho inegable que reina la mejor armonia entre los individuos del gabinete.

S. M. la Reina ha visto con profundo disgusto esparcida la idea de que el manifiesto o carta de su madre haya sido entregada por ella al publico. La Epoca de esta tarde dice estar autorizada para negar este aserto: la autorizacion procede directamente de S. M. aunque no se diga.

Personas amigas del general Sarraer nos han asegurado que este no se trasladara a Bayona hasta que no haya abandonado a quel departamento S. M. la Reina Madre, con el objeto de no dar lugar a calculos y murmuraciones infundadas. El conde de San Luis y Esteban Collantes han salido ya para Paris.

Las elecciones han empezado hoy con toda tranquilidad sin que se haya realizado, que nosotros sepamos ninguno de los augurios de rebueltas que cayer se hicieron, antes bien se ha notado en algunos distritos mas frialdad de la que debian producir tantas y tan diversas candidaturas.

Hoy a las tres de la tarde han salido para el Pardo todos o casi todos los individuos del gabinete para felicitar a S. M. el Rey del que son hoy sus dias.

No obstante lo que decimos mas arriba sobre la toma de Sebastopol tenemos que volver a este asunto por los nuevos datos que sobre el hemos recogido. Por dos conductos ha llegado hoy esta noticia a Madrid: por una carta de Paris dirigida a un comerciante de esta y por medio del imparcial telegrafico del lunes en que se inserta un despacho de Viena del 2 de Octubre que se dice recibido por el embajador turco en aquella Capital anunciandole que las fortalezas, la flota y la guarnicion de Sebastopol se han rendido a discrecion. En contraposicion de lo que antes de poder asegurar completamente que hasta las tres de la tarde de hoy, ni el embajador frances en Madrid, ni el gobierno de S. M. han recibido despacho alguno referente a la materia. Libien es cierto que no habiendo llegado a esta hora el parte diario con la cotizacion de Paris, es posible que aunque escrita, tampoco se haya podido transmitir a Madrid el despacho que anuncie el suceso en cuestion.

Por carta de Paris de 30 de Setiembre sabemos que en una larga conferencia que tubo Luis Napoleon con nuestro ministro Sr. Olazaga sobre la situacion de España, manifestó que el gobierno frances conservaria las mismas buenas relaciones que hasta aqui con cualquiera gobierno que la España se diese asi minima, con tal que no entrase en el directo ni indirectamente a Duque de Montpensier.

Hoy no ha habido Bolsa con motivo de ser los dias de S. M. el Rey. La noticia de la toma de Sebastopol ha dado sin embargo algun movimiento a la negociacion y la deuda dif. ha llegado a pagarse a 18-20. El consolidado tambien ha logrado un par de operaciones a 75: sus tenedores en general aguardan mejores precios.

Si mas queda de P. D.

D. J. M.

H. Zuboaga

